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Οι Ίμβριοι ως Ειδικοί Σύμβουλοι του ΟΗΕ!
/ Πεμπτουσία
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Μία εξαιρετική διάκριση για το Σύλλογο Ιμβρίων επιφύλασσε η προηγούμενη 
εβδομάδα. Σύμφωνα με απόφαση του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου του 
ΟΗΕ, στο Σύλλογο Ιμβρίων απονεμήθηκε “Ειδικό Συμβουλευτικό Καθεστώς” 
(Special Consultative Status). Η διεθνής αυτή αναγνώριση συνιστά μία σαφή 
επιβεβαίωση των πολυετών αγώνων των τέκνων του βασανισμένου αυτού νησιού, 
αλλά και του υψηλού επιπέδου στο οποίο κινήθηκαν για την αποκατάσταση των 
δικαίων των Ρωμιών της νήσου.

Για τη σημασία και το ακριβές περιεχόμενο του απονεμηθέντος τίτλου, μας 
πληροφορεί το  παρακάτω Δελτίο Τύπου του Συλλόγου: 

Απονομή στο Σύλλογο Ιμβρίων Ειδικού Συμβουλευτικού Καθεστώτος 
(Special Consultative Status) στο Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ECOSOC) 
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Νέα Σμύρνη, 1 Αυγούστου 2016

Με την από 26/7/2016 επιστολή του Γραφείου Υποστήριξης και Συντονισμού του 
Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου του ΟΗΕ (“ΟΚΣ” ή «ECOSOC») ο Σύλλογος 
Ιμβρίων ενημερώθηκε στις 29/7/2016 ότι κατά τη συνεδρίαση του 
προαναφερόμενου οργάνου που έλαβε χώρα στις 25/7/2016, έγινε δεκτή η 
εισήγηση της Επιτροπής Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για την απονομή στο 
Σύλλογο Ιμβρίων του “Ειδικού Συμβουλευτικού Καθεστώτος” (Special Consultative 
Status).

Όπως είναι γνωστό, το ECOSOC είναι το όργανο που συντονίζει το οικονομικό και 
κοινωνικό έργο των Ηνωμένων Εθνών. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων του 
περιλαμβάνεται ιδίως η προαγωγή του σεβασμού στα ανθρώπινα δικαιώματα και 
στις θεμελιώδεις ελευθερίες. Για την εκτέλεση του έργου του συμβουλεύεται μη 
κυβερνητικούς οργανισμούς που διαθέτουν την απαραίτητη τεχνογνωσία σε σχέση 
με τα επιμέρους θέματα των αρμοδιοτήτων του, οι οποίοι καλούνται μεταξύ 
άλλων να υποβάλλουν εκθέσεις για τα ζητήματα της εξειδίκευσής τους και να 
συμμετέχουν στις εργασίες των συνόδων του στη Νέα Υόρκη, στη Γενεύη και στη 
Βιέννη.

Η απονομή του ειδικού συμβουλευτικού καθεστώτος από τα Ηνωμένα Έθνη 
συνιστά αναγνώριση της υψηλού επιπέδου τεχνογνωσίας του Συλλόγου Ιμβρίων 
που απέκτησε μέσα από την πολυετή και πολυεπίπεδη προσφορά του στην 
προάσπιση των δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών της ελληνορθόδοξης 
μειονότητας της Ίμβρου και της Τενέδου. Αναβαθμίζει περαιτέρω το κύρος και την 
αναγνωρισιμότητά του ως συνομιλητή κυβερνήσεων και διεθνών οργάνων 
περιφερειακής και παγκόσμιας εμβέλειας. Με αίσθημα ευθύνης και σε συνεχή 
διαβούλευση και συνεργασία με τους υπόλοιπους φορείς της Ίμβρου και της 
Ομογένειας γενικότερα σε μια συγκυρία εξαιρετικά κρίσιμη λόγω των πρόσφατων 
εξελίξεων στην Τουρκία, ο Σύλλογος Ιμβρίων ευελπιστεί ότι θα ανταποκριθεί με 
επιτυχία και στη νέα αυτή πρόκληση.

Ο Σύλλογος Ιμβρίων αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει και από τη θέση 
αυτή για την πολύτιμη συνδρομή τους στη διαδικασία απονομής του 
συμβουλευτικού καθεστώτος που διήρκεσε πάνω από 12 μήνες, το συμπατριώτη 
μας Νικηφόρο Μάθιους, δικηγόρο Νέας Υόρκης και Αντιπρόεδρο της Πανιμβριακής 
Φιλανθρωπικής Εταιρείας Ν. Υόρκης, καθώς και τους δικηγόρους Γεώργιο 
Ρηγούτσο και Ευαγγελία Πατρικαλάκη, μέλη του Δικηγορικού Γραφείου Αντάπαση-
Αλμπούρα-Ασανάκη.


